

ponavljanje koncerta z istim sporedom ob šestih zvečer, in sicer v Sekovi dvorani.

**Teharje.** Občni zbor obnovljenega Prosvetnega društva bo v nedeljo, 18. avgusta ob treh popoldne v Citalnici. Pridite!

**Vojnik.** Tukajšnje Katoliško izobraževalno društvo je vzpostavljeno in je že začelo z delom. Odbor je imel v nedeljo, 4. avgusta sejo, s katere se je v znak hvaležnosti za vzpostavitev društva odposlala notranjemu ministru g. dr. A. Korošcu udanostna brzojavka in zahvala. Vojniški člani, pristopite k Izobraževalnemu društvu in delajte s potrjeno silo, da popravimo, ker smo morali dve in pol leta počivati, kar smo zamudili. Bog živi!

**Mozirje.** V zadnji številki smo opozorili in obenem vabili na »Naše odrešenje«, igro o trpljenju Jezusa Kristusa, ki jo je priredil v osmih slikah osmošolec Vilko Platovšek in jo naštudiral sam. Igra je bila doslej odigrana dvakrat, v soboto in v nedeljo. Obisk v soboto je bil nepričakovano lep. Občinstvo ni vedelo, kaj bi bolj občudovalo. O odru, razsvetljavi, oblekah, maskah in igranju se je izražalo nadvse pohvalno. Zato pa je bil tudi obisk v nedeljo ogromen. Ves veliki prostor je bil natrpano poln. O drugi igri smo slišali: Veo noč bi gledal, šel bom še enkrat, šel bom k vsaki predstavi!

**Sv. Andraž pri Velenju.** Vest, da je Prosvetna zveza zopet vzpostavljena, je tudi naše Katoliško prosvetno društvo sprejelo z veseljem. Našega društva sicer ni zadela usoda, kakor mnogo drugih društev, bilo je en mesec po razpustu zopet vzpostavljeno, ali vendar smo se vendar čutili nekako osamljene. Vzlic temu, da je vladal društvom sovražni duh, je vedno delovalo, kolikor je bilo pač v takšnih razmerah mogoče. Posebno letos, ko je zavladal tudi v našem društvu nov duh, je postalo zanimanje zelo veliko. V 25 letih obstoja se še ni moglo društvo ponašati s takim številom članov, kakor letos, namreč s stotino, kar je za našo faro lepo število. Prosvetno društvo je priredilo dve prireditvi, ki sta se vseskozi dobro obnesli, za kar gre posebna zahvala našim vrlim igralcem, ki so v času največjega in težkega kmečkega dela vztrajali in svoje vloge zelo dobro rešili. Zahvala pa tudi obiskovalcem naših prireditev s prošnjo, da nas

drugič zopet posetite, da bomo lahko izvršili delo, ki smo si ga začrtali, namreč: dovršitev prosvetnega doma, članem pa za dolge zimske večere nekaj lepih novih knjig. Le z združenimi močmi naprej! V slogi je moč!

**Sv. Vid pri Planini.** Na angelsko nedeljo, dne 1. septembra se priredi na znameniti razgledni točki pri Sv. Križu nad Planino tabor fantov in deklet iz vseh okoliških župnij kot priprava in podlaga delu KA v posameznih župnijah. Vsi, ki se iz kakršnihkoli razlogov niste mogli udeležiti kongresa v Ljubljani, morete ob tej priliki to izgubo vsaj nekoliko nadomestiti. Nihče naj ne opusti sv. spovedi in sv. obhajila! Spovedovalo se bo že v soboto popoldne in v nedeljo zjutraj se bo brato več sv. maš. V nedeljo popoldne pa se bo vršila na prostem versko-narodna proslava, kakršne v teh krajih še ni bilo. Nad sto igravcev bo pod vodstvom g. bogoslovca D. Petančiča igralo čudovito narodno igro »Miklova Zala«.

**Sv. Ema.** Tukajšnje Kat. prosvetno društvo priredi v nedeljo, 18. avgusta ob treh popoldne v šoli pri Sv. Emi gledališko predstavo »Deseti brate«. Prijatelji poštenega razvedrila, pridite!

**Pišecce.** V dneh od 28. julija do 4. avgusta se je pri nas obhajal sv. misijon. Vodili so ga brije očetje družbe Jezusove iz Ljubljane. Naši dobri Pišecani, ki so se zavedali, da je sv. misijon zanje čas zveličanja, so se s hvalevredno vnemo udeleževali krasnih, jedrnatih, času primernih pridig. Pri vseh misijonskih govorih je bila cerkev polna, izvemši stanovske govore, kjer je bil zastopan en sam stan. Ob sklepu sv. misijona, v nedeljo popoldne, je v nabit polni cerkvi govoril č. g. voditelj misijona in pri ponovitvi krstne obljube ob slovesu je malokatero oko ostalo suho. Solze so govorile. Srce evharističnega Kralja je bilo nedvomno vzradoščeno, videč, kako je bila oblegana njegova obhajilna miza, pri kateri je število pobožnih gostov od dne do dne narasčalo. Če bo obhajilna miza tudi v prihodnje tako obiskana, zlasti od moških, se bo v naši fari marsikaj obrnilo na boljše. V neizbrisnem spominu nam bo ostala veličastna evharistična procesija s prižganimi svečami v četrtek zvečer. Kaj tako ljubkega in veličastnega še nismo videli pri nas.



**Sv. Jernej nad Muto.** Jernejevo se obhaja letos v soboto, 24., in v nedeljo, 25. avgusta. V soboto, na god, bo sv. opravilo ob 9, v nedeljo bo prva sv. maša ob 9.30, nato procesija, pridiga in peta sv. maša; v soboto pridejo pevel iz Remšnika, v nedeljo pa iz Mute. — Kot posebnost je treba omeniti, da je cerkev ohranila iz časa svetovne vojne dva zvonova; manjši je večinoma iz srebra in je pokojni škof Napotnik ob priliki birme tukaj rekel, da nima vsa škofija takšnega zvona. Drugi, ki ima napis: Celovec 1636 in bo torej prihodnje leto star 300 let, je pred par leti počil. Ker je bilo lanj poročilo v »Slovencu«, da je tvrdka Ulčar in drug v Gorjah pri Bledu zavarila na Bledu veliki zvon, ki tehta 1700 kg, in da se zvon sijajno drži, smo stopili v stik s tozadevnimi krogi na Bledu, a se žal zadeva ne more povoljno rešiti: stroški s tovarnino vred od železniške postaje Vuzenica do Bleda in nazaj so preveliki. Tukajšnje ljudstvo preveč tlači gospodarska kriza, dve tretjini bivše župnija sta v drugi državi in ne prideta v poštev glede prispevanja in tako naj zvon v stolpu mirno počiva ter čaka boljših časov. Zavarjenje zvona bi stalo 5000 Din, prelitje pa 20.000 Din.

**Sv. Jernej nad Muto.** V polpreteklem času se je mnogo pisalo in govorilo o veliki morski pošasti, katero je hodilo mnogo ljudi gledat, a prav videl je ni nihče; to je bilo tam nekje blizu Angleškega. Tudi hribovski in od sveta oddaljeni, pozabljeni Jernej ima tako zver, ne morsko, temveč hribovsko, ki živi v Bistrici, tam, kjer se stekata dva potoka, potok Kriva in Bistriški potok, imenovan Dvojni potok ali Dve vodi: tam torej pod Ribičevimi pečmi v globokem tolnunu se nahaja postrv, ki je nad 1 m dolga in tehta okrog 5 kg, pač redkost v ribjem svetu. Mariborsko ribarsko društvo ima v Bistriškem jarku pravico ribjega lova, morda se komu posreči, ujeti tega zmaja, boljše povedano, ustreliti ga. Bo to tudi posebnost, ker v ribjem svetu ni kmalu najti tako velike postrvi, vsaj tisti, ki smo nekdanj študirali zoologijo ali živalstvo, se ne spominjamo, da bi nam g. profesor razlagal kaj podobnega glede postrvi.

**Marenberg.** V času, ko je zopet oživel politično življenje in se začnejo organizirati razne nove stranke, so tudi tatinske družbe postale živahne ter delajo svoje nejavljene obiske posebno radi tudi po župniščih, kakor se je to zgodilo pred kratkim v Marenbergu. V prvih jutranjih urah 3. avgusta so vdrli skozi okno shrambe in potem izropali v pisarni denarno kaso, katero so kar s krampom in drugim domačim orodjem »odklenili« in odnesli ves shranjen denar, približno 2000 Din, povrh pa še g. kaplanu skoraj novo kolo tvrdke Neuman in nekaj drugih predmetov. Ko se tako množijo tatvine in ropi, je skrajni čas, da bo varnostna oblast s svojimi organi malo bolj gledala na prste raznim sumljivim tipom in delomržežem, sicer bodo ljudje zlasti na jesen in pozimi na milost in nemilost izročeni takim barabam. Upamo pa, da se bo v tem primeru našim vrlim orožnikom posrečilo tatovom priti na sled in jih prej ali slej prijeti — kakor se je to 29. julija posrečilo g. Maksu Snobe, lesnemu trgovcu iz Marenberga, ki je kot srečen ženin pred oltarjem prijel za roko gdéno Angelo Preglau, hči tukajšnjega gostilničarja, ter jo po poroki odvedel s seboj, ne v Kahljo, ampak v skupno zakonsko življenje.

## Odprta noč in dan so groba vrata.

**Kamnica pri Mariboru.** V Kamnici pri Mariboru je umrl v starosti 59 let posestnik Anton Lorbek. Rajni je bil navdušen Slovenec, veren krščanski mož in dolgoletni naročnik »Slov. gospodarja«. Blagemu rajnemu svetila večna luč, preostalih naše sožalje!

**Sv. Križ pri Belih vodah.** Poročal je naš list v zadnji številki o smrti č. g. Antona Essenkota, enega najvnetejših pospeševalcev slave naše romarske cerkve. Utihnili so žalobni glasovi zvonov, truplo dragega pokojnika je dobilo zadnje počivališče na šostanjskem pokopališču ob grobu č. g. Atenederja. Zaživel pa je med nami spomin njegovih del, katerega oživlja udana hvaležnost vernih romarjev-častilcev sv. križa. Zato bo odslej pet tednov vsak petek ob 7 v tem svetišču sv. maša za dušni mir blagopokojnega č. g. Antona, katere se bomo domačini in romarji v dokaz naše srčne udanosti in iskrene hvaležnosti kaj najštevilneje udeleževali. Posebnih milostí pa je

deležen zlasti tisti, ki daruje za svete maše.

**Sromlje pri Bračicah.** V petek, 9. avgusta smo pokopali gospo Uršo Sottler, roj. Šekoranja. Umrla je boguvdano po daljši, mukopolni bolezni v 75. letu starosti. Pokojnica, od narave plemenita in tiha ženska, je bila vzor dobre gospodinje in skrbne, požrtvovalne matere. Naj v miru počiva!

### Knjižnica »Slov. gospodarja«.

1. Zemljiška knjiga, 5 Din.
  2. Kako si sam izračunam davek, 4 Din.
  3. Zaščita kmetov v Jugoslaviji, 5 Din.
  4. Predpisi o cestah in prometu, 14 Din.
  5. Zakon o volitvah narodnih poslanec, 8 Din.
  6. O bolnišnicah in bolniških pristojb., 5 Din.
- Naročniki »Slovenkega gospodarja« plačajo samo polovico!

nje, ki naj bi bilo prav srečno. Zelimo jima tako dolgo življenje, da bi dosegla visoko starost 90 let, kakor naša faranka Jera Kramp, vdova-prevžitkarica pri Grilbauru, ki je dne 25. julija zatislila svoje trudne oči. — V kratkem pa mislimo odpreti novo gostilno v poslojpu Občinske hranilnice, da si bomo ob koncu »pasjih dni« lažje pogasili žejo, če bo treba. Najbrž bo ta nova gostilna dala vse na kredit, ker za denar imamo itak več ko preveč gostiln. Kot dvojček te gostilne pa misli priti na svet tudi neka zadruga, katere krstnega imena še ne poznamo. Koliko bo prijateljica izmozganega kmetskega ljudstva, bomo šele potem videli in mogli ugotoviti. Čista nesebična ljubezen je najbrž ne ustanavlja!

**St. Peter pri Mariboru.** Enega novega študenta pa bomo letos le imeli ter je tudi sprejet v kn.-šk. dijaško semenišče. Da bi le srečno dokončal! — Bratovščina jeruzalemskega osla je imela pred kratkim med službo božjo svoj občni zbor. Število je nekoliko padlo, ker se nekateri le sramujejo takšne družine. Za novi odbor ni bilo sile, ker so to nalogo prevzeli tisti, ki so mislili voditi »Pofa«. Pa to bo že šlo brez nasilja, tu bo pomagala že sama pijska. — Mesto člana krajevnega šolskega odbora je odložil Verlič Franc, ki je tudi predlagal, da naj poda občinski zastop ostavko, ker nima zaupanja večine prebivalstva. Če bi imeli šentpeterski občinski odborniki, izvoljeni na listi bivše skrahirane JNS, malo več ljubezni do svojega domačega kraja, bi to že zdavnaj morali storiti. Saj osem občinskih odbornikov ni dobilo pri zadnjih volitvah na našem volišču niti sto glasov, medtem ko je dobil na Vesenjaku listi izvoljeni občinski odbornik še enkrat več glasov, kot prej omenjenih osem. — V kratkem se pričakuje rešitev prošnje za samostojno občino St. Peter. Tozadevno prošnjo je podpisalo do 80 odstotkov volivcev.

**Sv. Martin pri Vurbergu.** Obhajali smo lepo slovesnost. Naš priljubljeni g. župnik je namreč praznoval 7. avgusta 43 letnico, odkar ga je Večni Gospodar poklical v svoj vinograd. Povabil je ob tej priliki vse svoje čč. gg. soprobrate, ki so bili z njim istega leta poklicani pred oltar Gospodov. Bilo jih je lepo število. Služila se je slovesna sv. maša in pridiga. Pokazali so ob tej priliki župljani, kako so udani svojemu duhovnemu voditelju. Saj so se njemu in vsem čč. gg. slavlencem v čast oglašili topiči, naredili so tudi slavolok, domači cerkveni moški pevski zbor pa jim je priredil lepo podoknico. Vsem čč. gg. slavlencem, ki so prihitali od blizu in daleč, kakor tudi domačemu g. župniku pa kličemo na tem mestu: Bog vas ohrani še dolgo let v korist materi sv. Cerkvi, in daj vsem dočakati še zlati in biserni jubilej!

**Sv. Ana v Slovenskih goricah.** Poročila sta se 5. avgusta Jožef Slaček, kmetski stn iz Ščavnice, s pridno in zvesto članico Marijane družbe Anico Berič iz Draženjvrha, ki je bila požrtvovalna sotrudnica pri katoliških društvih in večletna cerkvena pevka. Pri njenem domu je stalni gost »Slov. gospodar« in drugi katoliški listi. Obilo sreče in božjega blagoslova!

**Sv. Ana v Slovenskih goricah.** Vročina pasjih dni je spravila na delo tukajšnjega dopisnika v »Domovino«. Pričele so ga tako hudo bolhe gristi, da je ves izmučen zajavkal o krizi, katera naj bi bila kriva, da je zadnja galska veselica bila v kljub plesu in tako potrebnemu dežju tako slabo obiskana. Dopisnik krize in njenih posledic gotovo ne pozna, saj sam je ne občutil, mi kmetje pa po domače

pravimo, da je beraštvo to, kar on krizo naziva. Če je morebiti imel v mislih zadnjo vladno krizo, ja, tiste smo se pa skoraj prav vsi zelo razveselili, in ne zastoj; rešila nas je šivanja popotne malhe za poučno potovanje pod pokroviteljstvom »Pofa« v Črno goro. Sedaj pa lahko na svoje stroške gremo svet ogledovat, če hočemo kaj videti.

**Sv. Jurij v Slov. goricah.** Pri nas se zadnji čas pojavljajo tatvine, druga za drugo. Hinku Faneš v Partinju je bila ukradena trsna škroplilnica sistema Jezernik; Barbari Ober več tesarskega orodja, ura budilka in par škornjev; Lizi Fras ura zapestnica in nekaj gotovine. Ljudje se svarijo pred nakupom. Ko bo zorelo grozdje, pazite, vinogradniki, nanj, ker ga bodo gotovo kradli tudi letos, kakor se je to lani godilo, ter ga nosili v Maribor na trg!

**Ljutomer.** Truplo utopljenega abiturienta Alfonza Žižeka je bilo najdeno pri brodu na Razkrižju. Prepeljali so ga v Ljutomer, kjer je bil slovesen pogreb, katerega se je udeležilo mnogo pokojnikovih tovarišev dijakov. Pogrebne svečanosti je opravil salezijanec g. Radcha iz Razkrižja. Trije prijatelji so se ob grobu poslovili od rajnega Alfonza. Bodi mu lahka zemlja slovenska! — Prispevajte po svojih močeh za naš novi društveni prapor! Vsej fari bo v čast. — Sosednja društva, razmišljajte o našem prileškem taboru 8. septembra in upoštevajte našo okrožnico, ki ste jo prejeli. Na svidenje v Ljutomeru!

**Prihova pri Konjicah.** Na Prihovi bo na Velike Maše dan, 15. avgusta velik romarski shod. Predvečer bodo litanije ob 19 in spovedovanje. Na praznik bo ob 6 zgodnja sv. maša s pridigo, ob 8 tiha in ob 10 slovesna peta sv. maša s pridigo. Pred 10. mašo bo procesija s sv. Rešnjim Telesom, z evangeliji in blagoslovi. Godba je obljubljena. Plačal jo bo poseben cerkveni dobrotnik, kateremu izrekamo na tem mestu že v naprej pristrčno zahvalo. Procesijo bo vodil g. prof. dr. J. Hohnjec iz Maribora, ki biva pri svojem bratu g. župniku v Čadramu. — Veliki oltar M. B. se podira. Sedaj je podprt s tramovi. Romarji, podprite ga z darovi! Zato bo darovanje za veliki oltar. Škoda bi bilo, prepustiti ga razpadu. Je zelo star in — lep.

**St. Janž pri Velenju.** V torek, 6. avgusta je obiskal našo cerkev nezaheljen gost v osebi 26 letnega predkazanega Kunej Rudolfa iz Šmarja pri Jelšah. Nemoteno je izpraznil cerkveno pušico, pograbil drobiž in pobegnil skozi žagrad. Njegovo vedenje pa je postalo sumljivo, zločin so opazili in takoj so ga začeli zasledovati. Našli so ga v neki koruzi, kjer je iz previdnosti denar zakopal. Tatvino je priznal, denar vrnil in še bo moral v ječi razmišljati o svoji nespameti. Hvala pa zasledovalcem, ki so tako cerkvi rešili 152 Din. Revehem izkažimo ljubezen — tatovom pokažimo ostro pravico — cerkve in domove pa zaklepajmo, da takim uznovičem ne dajemo priložnosti za tatvino.

**Pišce.** Tudi k nam je prišla nad vse vesela novica, da so zopet dovoljena prosvetna društva. Bil je pa že tudi skrajni čas, da se popravi krivica in ustavi preganjanje, katerega so bili deležni posebno voditelji našega prosvetnega društva. S kakšno vnemo so se gotovi ljudje brigali za naše prosvetno društvo, osobito za njegovo premoženje! In ta ubogi Slomšekov dom, kaj vse so poskusili ti narodnjaki, da bi ga spravili iz naših rok! Zdaj je to minulo in upamo, da za vselej. Bog nam ohrani dr. Korošca še dolgo za krmilarja naše ljubljene Slovenije, potem se nam ni bati nasilja. Zdaj pa vsi na prosvetno delo z novo

vnemo in pogumom! Vi, ki ste naši voditelji in vzgojitelji, pridite, učite in vodite nas k lepšim vzorom v boljše življenje! Fantje, dekleta in vsi dobro misleči čakamo, da se nam zopet odpro vrata v katoliško prosveto, ki je edina naša rešitev v teh težkih časih. Dajte mladini dobrih knjig, poštenega razvedrila in z upom homo zri v bodočnost.

**St. Rupert nad Laškim.** Polne roke dela imamo od ranega jutra do poznega večera, dobrih 16 ur na dan smo vpreženi v težko delo, sedaj posebno mlačve. Vsak dan pa tudi vidimo in gledamo ljudi v svoji sredini, ki dobrih 16 ur na dan pasejo lenobo in se bavijo s prodajo dolgega časa. To so znani brezposelni, ki najdejo tudi v naše bregovite in težavne kraje pot. Nekateri so menda res siromaki, mnogi med njimi pa delamrzní potepuhi in uznoviči. Pretečeni teden se je po Mali brezi potikal brezposeln človek, ki je v priprosti koč zahteval jajčne jedi s ponudbo, da plača z »jurijem«, katerega mu seveda niso mogli zmenjati. Kmalu nato je pri posestniku Mrakiču, Mala breza 16, bilo pri belem dnevu vlomljeno v samotno hišo; tat je vse prebrskal in odnesel precej denarja, srebrno uro, poročno prstane, obleko in raznih drobnarij večje vrednosti. Tatvine sumljiv je neki večkrat predkaznovani potepuh, ki je tiste dni ponovno lazil okoli hiše, si ogledoval vso okolico, po tatvini pa je brez sledu izginil. Pač silna nadloga in nesreča so brezposelni: pohajkovanje in lenoba mora izpriditi vsakega še tako dobrega človeka, zlasti mladega, da s časom postane tat in zločinec. Nek priprosti, pa pošten človek je rekel: Ko bi visoki gospodje, ki imajo oblast, poskrbeli, da bi delavoljni in zmožni ljudje dobili zaposlitev, kmečki ljudje za svoje, s krvavimi žulji pridobljene prideške vsaj nekoliko pravično plačo, potepuhi, goljufi in sleparji — veliki v prvi vrsti, in ne samo mali — pa post in batine, pa bi bilo krize kmalu konec!

## Peter Rešetar rešetar

**Zakon proti korupciji.** Na, lepa reč, zdaj smo prišli na vlado, pa izide zakon proti korupciji! In jaz, Peter Rešetar, sem upal, da bo mogoče gotovim mogotcem iz prejšnjih časov še nekaj časa korupcijo uganjati, da bom imel kaj materijala! Sedanja vlada dela pač vse temeljito: Najprej zakon, potem pa po zakonu. Po domače se to reče: najprej palico, potem pa po ... treh črkah!

**Zagrebski steklarji pri Mačeku.** Te dni so se zagrebski steklarji že vrnili z izleta, ki so ga napravili po znanih manifestacijah v Zagrebu, ko so manifestanti razbili veliko šip. Sedaj, ko so ves denar že porabili, pa so se zglasili pri g. Mačeku, naj zopet napravi proslavo rojstnega dneva, da bodo spet kaj zaslužili!

**Ofenziva Mačka v Slovenijo.** Listi pišejo, da Maček pripravlja ofenzivo v Slovenijo. To je istina, kajti miši že bežijo iz potapljačice se ladije JNS. Pravim Slovencem maček ni nevaren, poznamo ga navadno le v ponedeljek, pa še takrat ga znamo skurirati.

**Vlada pripravlja avtonomijo, Hrvatji jo odklanjajo,** in sicer iz dveh vzrokov, ker bi s tem bilo konec hrvaškega vprašanja, ker hočejo le vprašanje, ne pa tudi odgovora. Drugič pa zaradi tega, ker odklanjajo avto, ampak jo raje mahajo peš s federacijo za kapo.

**JNS je isto kot JNP.** Jugoslovanska nacionalna stranka je isto kot Jugoslavische Natio-